

全市绝大部分国企2到3年完成混改

市政府出台《关于国有企业发展混合所有制经济的实施意见》

本报记者 张鸣雷

近日,市政府出台《关于国有企业发展混合所有制经济的实施意见》。《意见》对我市国企混改提出总体要求,即通过深化国企混改形成股权结构多元、股东行为规范、内部约束有效、运行高效灵活的现代化经营机制,培育一批创新能力强、品牌影响力大、行业领先的混合所有制企业,实现国资保值增值;放大国资功能,实现各种所有制资本取长补短、相互促进、共同发展。利用2到3年时间,推动全市绝大部分国企完成混改。今后新设立的国企原则上必须为混合所有制或股权多元化企业,使混合所有制企业成为市场经济的主要微观主体。

分类分层推进混改,提升国资证券化水平

商业一类。在集团公司、子公司积极引入各类非国有资本或其他国有资本,实现混合所有制、股权多元化。集团层面,除对全市发展有重大影响或有巨大品牌效应的优势企业可以保留国有控股地位外,其他企业集团层面不设国有股权比例限制,全部放开;子公司层面一律推行混合所有制改革,国有资本宜退则退、宜参则参、宜控则控。

商业二类。创新投融资模式,深化国资与其他资本合作,切实增强投融资能力,有

效提升建设运营水平。引入非国有资本进行混合所有制改制时,按照《中共哈尔滨市委哈尔滨市人民政府关于深化全市国有企业改革的指导意见》有关规定执行。

公益类。逐步建立市场化运营机制,实现社会效益最大化。集团及子公司进行混合所有制改革时,按照《中共哈尔滨市委哈尔滨市人民政府关于深化全市国有企业改革的指导意见》有关规定执行。

进一步深化改革。已实现股权多元化的企业要选择主业匹配、管理规范、资产优良、实力较强的战略投资者,调整资本结构,做优做强。国有控股上市公司要与同行业和产业链上下游优质资产进行重组,进一步优化股权结构,打造行业龙头。

提升国有资本证券化水平、有效压缩管理层级。充分利用包括主板、中小板、创业板等多层次资本市场,形成国企上市(挂牌)梯队格局。加强集团公司管控力度,合理限定法人层级,采取一级集团公司、二级子公司、三级子公司的分级方式设立,原则上不设四级公司。

鼓励各类资本参与混改,推进与国内外大企业合资

鼓励非国有资本参与国企改革。非国有资本投资主体可通过出资入股、收购股权、认购可转债等多种方式参与国企改革。非国有资本投资主体可以货币出资,或以实物、股权等方式出资,并实行同股同价同权。

支持集体资本参与国有企业混合所有制改革。鼓励经确权认定的集体资本、资产和其他生产要素以作价入股方式,参与国有企业混合所有制改革。

外500强、行业龙头企业,以及强化深哈对口合作、与央企企业合作,深入谋划、跟踪推进重点招商项目。

支持国企和非国企在政府投资领域加强合作。支持民间资本投资或参股基础设施、金融服务、公用事业、公共服务等领域。在国企承担的政府投资项目中积极推广政府与社会资本合作模式。

鼓励国资入股非国企,开展员工持股试点

在公共服务、高新技术、环境保护和战略性新兴产业等重点领域,原则上以参股为主,鼓励具有资本运作经验的国企、国有资本投资公司,通过资本市场,对发展潜力大、成长性强的非国企进行股权投资;鼓励国企通过

投资人股等多种方式,与业务相同或关联度高的非国企进行股权融合、战略合作和资源整

劳动者利益共同体。对混合所有制企业员工持股的,要按照《国务院国有资产监督管理委员会财政部国家证券监督管理委员会关于国有控股混合所有制企业开展员工持股试点的意见》和《哈尔滨市人民政府国有资产监督管理委员会哈尔滨市财政局关于印发市属国有控股企业开展员工持股试点的意见的通知》等有关规定组织实施。

探索完善优先股,建立健全混合所有制企业治理机制

国资参股非国企或国企引入非国有资本时,允许将部分国有资本转化为优先股。在供水、供热、供气等关系国计民生领域和新闻出版等特定领域,要探索建立国家特殊管理制度,依照相关法律法规和公司章程规定行使特定事项否决权,保证国有资本在这些领域的控制力。

落实企业的市场主体地位。政府不得干预企业自主经营,股东不得干预企业日常运营,确保企业治理规范、激励约束机制到位。落实董事会对经理层成员等高级管理人员的选聘、业绩考核和薪酬管理等职权,维护企业真正的市场主体地位。

所有制企业要建立健全现代企业制度,依法保护各类股东权益。要规范企业股东(大)会、董事会、经理层、监事会和党组织的权责关系,充分发挥党组织领导核心和政治核心、董事会决策等的作用,形成定位清晰、权责对等、运转协调、制衡有效的决策、执行、监督机制。探索推行混合所有制企业职业经理人制度。职业经理人实行任期制和契约化管理,按照市场化原则决定薪酬,可以采取多种方式探索中长期激励机制。

本报记者 董艳春

市内演出45场,观众2.6万人,大型廉政话剧《不忘初心》在党员干部中引发热烈反响。而昨天在赴区县(市)巡演的首场演出中,不管是县委书记,还是基层党员干部,都于润物无声中,接受了一次心灵的洗礼。

哈尔滨话剧院党委书记、院长曲杰,是《不忘初心》的舞美设计。对于大型话剧的区县(市)巡演“大动作”,他说,这也是大型话剧首次到区县(市)演出,以前都是小戏、综合节目。这次带来的大剧场话剧,排演都是按大剧场规模来做的,但是区县(市)不具备专业的剧场,所以做了一系列的改动:不光是布景的改动,还有整个戏都要重新调度,包括演员的上场时间、音乐等等。布景根据剧场的实际进行了调整,有些是重新做的。原来剧场里的东西没办法搬来用,好多都是带轨道的,这里装不下。

舞台规模小,原来的舞台上走10步,现在可能变成走6步,随之音乐也要跟上,灯光也要收放自如……牵一发而动全身。虽然经过了20多天的调整,演出的道具等也有了变化,但演员们的创作激情依然高涨,艺术效果也丝毫没有减弱。饰演老支书的董兴顺,是从五常龙滨戏剧团走出来的“本地人”。时隔15年后,再次回到家乡,而且奉献给家乡父老的是这样一部大型廉政话剧,昨天更是十分“卖力气”,不负众望。

仍旧是1小时40分钟的演出,润物无声中,观众们有震撼,有感动,有泪奔,最后共同起立鼓掌,台上台下重温入党誓词,将现场气氛推向高潮。

本报讯(吴殿峰 记者 陆婧瑶)今年我省将坚决完成中央环保督察反馈意见整改,强化环境监管执法。以哈大绥为重点,兼顾东部秸秆焚烧重点地区,持续开展大气污染防治强化督查;针对水环境质量数据异常,开展监测监测联动检查和打击行为,全面推进重点污染源达标排放。

以哈大绥为主战场管控秸秆焚烧

今年我省将以哈大绥重点区域为主战场,强化区域联防联控,加快产业结构、能源结构、交通运输结构调整和秸秆综合利用,采取多种途径管控秸秆焚烧,狠抓秋冬季重污染天气应对,力争到2020年PM2.5未达标地级及以上城市浓度较2015年下降15%,重污染天数较大幅度减少。

我省将落实好秸秆焚烧防控主体责任,制定秸秆露天焚烧的实施方案和具体措施,加大基层秸秆焚烧执法力度,强化秸秆露天焚烧和综合利用的奖惩和问责,减少秋冬季雾霾等

不忘初心,建设好美丽家乡

——大型廉政话剧《不忘初心》首场区县(市)巡演侧记

五常市委书记张希清看完话剧,真的深受教育,这部廉政话剧净化了思想、洗涤了心灵,它讲述了秦俭从一位好书记蜕变为腐败分子,是反腐败斗争中的反面典型。观看廉政话剧,对我们全体干部来说,也是一次警示教育。五常是比较大的县级市,经济和社会发展都要在全市乃至全省起到龙头带动作用。五常有绿水青山的自然生态,我们也要有好的政治生态,把两个生态成果一起抓。我们今后一定要把廉政建设、把反腐败斗争,再深入持久地开展下去。

五常市直机关工委书记刘秀春说,今天的话剧演出很精彩,很感人,让人深受教育和启发。我觉得,不忘初心就是不要忘记当初的入党誓词,永远保持中国共产党人的奋斗精神和对人民的赤子之心。作为一名基层党务工作者,我决心向剧中的先进榜样学习,廉洁勤政,团结带领机关广大党员积极投身现代化“新五常”建设的伟大实践,不忘初心,继续前进,忠诚担当,甘于奉献。

“非常震撼!”背荫河镇党委书记白晶玉说,《不忘初心》艺术地诠释了一名人民公仆堕落于阶下囚的人生历程,生动形象。我们要不忘初心,树立正确的人生观、价值观、权力观,坚守底线,警钟长鸣。始终牢记党的宗旨,全心全意为人民服务,做到堂堂正正、清清白白。



观众和演员一起重温入党誓词。 滕亮摄

严查自然保护区核心及缓冲区旅游开发

今年全省加大基层秸秆焚烧执法力度,强化相关奖惩和问责

重污染天气发生。深化哈尔滨、大庆、绥化3市大气污染联防联控机制,开展大气污染源排放清单编制试点。进一步完善环境空气质量预测预报体系,督促各地修订完善重污染天气应急预案,强化重污染天气应急响应措施,深化区域应急联动机制,实现削峰降频。

实施河流“351”达标工程

为确保完成2018年度国家“水十条”地表水考核刚性目标和任务,我省要求全省消灭劣V类水体,同时62个国考考核断面水质I至III类水质比例不少于54.8%。

今年我省将实施工业集聚区污染专项综合整治,推进哈尔滨巴彦等7个工业园区污水处理厂建设,加快加油站地下油罐防渗改造,推进黑臭水体治理,完成农村环境综合整治,开展食品、钢铁、有色金属、精炼石油等8个行业排污许可证发放工作,落实落靠国家“水十条”各项具体任务。

同时完成饮用水水源地保护、黑臭水体污染防治和农业面源污染防治三个国家规定动作,制作具体的作战方案,实施河流“351”达标工程,其中3是松花江的3条二级支流,即纳莫尔河、乌裕尔河、通肯河;5是松花江的5条一级支流,即拉林河、阿什河、呼兰河、倭肯河、安邦河;1是乌苏里江的1条支流穆稜河。

严查自然保护区内违法行为

今年,我省将深入开展“绿盾2018”专项行动,对全省48个国家级自然保护区、76个省级自然保护区进行全覆盖检查,严格检查整改方案落实情况。

深入追踪问题线索,对国家遥感监测反馈疑似问题、媒体披露问题和群众举报的问题进行重点核查。全面清理保护区内新增和规模扩大的人类活动,严肃查处保护区内采石采砂等违法违规行为,严格排查自然保护区核心区和缓冲区内旅游开发、水电开发等问题。对整改不及时、不到位或经整改后问题仍突出的地方和部门进行问责和督办。

“擦亮”服务窗口 营造便民利商环境

(上接第一版)坚持每个工作日组织若干由2—3人组成的监督小组,对5—10家单位进行监督和评议,每个月对纳入评议范围的110家单位的303个政务窗口全覆盖检查一遍。仅去年下半年,就累计出动140批次1450人次,开展了1000余家次的密集检查,完成了从“告知检查”向“随机检查”的彻底转变。检查的频繁性和日常化,促使各政务窗口时刻保持紧张状态,潜移默化中将迎检时

的高标准,高要求融入日常工作中,变迎检压力为服务动力。

“软尺子”变“硬板子”

让窗口服务整改动起来

窗口服务问题之所以会重复、反复,一个重

要原因就是问题整改不到位,上面推一推,下面动一动,上面不推,下面不动,责任落实的“尺子”卡得不严,失之于宽,失之于软。针对窗口问题整改难这一顽疾,香坊区将过去推动整改的“软尺子”换成了“硬板子”,通报、问责毫不含糊。截至目前,已对33个单位、41个窗口、34人进行了通报和处理,对连续3次排名靠后的某镇党政主要领导进行了诫勉谈话,责成连续3次被通报的某局领导代表全区所有问题窗口,在电视节目中公开向社会做出整改承诺,所有通报和处理结果均通过媒体向社会公示。在高

压惩戒态势下,各单位针对政务服务窗口服务问题,认真制定整改方案,大力推进问题整改,共完善工作制度127项,改进服务措施68项,一大批窗口服务问题得到有效整改。全区政务窗口评议平均分由活动之初的70分左右跃升到85—90分,60分以下的“不及格”现象全面杜绝。整改带来了溢出效应,2017年香坊区外来投资额增长11.4%,新设立企业数量增长9.2%,服务对象满意度大幅提升,经济社会发展动力不断增强。

据香坊区作风整顿办公室相关负责人介绍,

在开展“百家窗口百姓评”、推进作风整顿工作中,香坊区坚持问题导向,主要领导和主要负责同志亲自身体力行,社会监督员明察暗访、监督评议。同时,高举问责“杀威棒”,对评议排名靠后、服务群众不力的单位对症下药,已有问题不回避,解决问题不含糊,抓住了整顿作风优化营商环境工作中的“牛鼻子”,实现了窗口部门窗口、服务对象满意的“双赢”局面。在“岗位就是窗口,人人都是环境”核心理念的牵引下,香坊区丰富完善了营商环境整治体系,首先叫响了香坊窗口服务品牌。

2018年度省考笔试成绩发布

考生可网上查询成绩

本报讯(记者 于勇)即日起,参加2018年度黑龙江省公务员招考笔试的考生,可登录黑龙江省人力资源和社会保障厅公务员考试网(www.hljgwy.gov.cn),凭本人的身份证号和密码查询笔试成绩及所报职位拟排名顺序(此排名顺序在现场资格确认后可能发生变化)。成绩查询截止到2018年5月28日17:00。咨询电话:0451-12333

在押监管人员家属可快递送达日用品

市公安局开启“互联网+暖心包裹”监管便民模式

本报讯(朱子奇 宋世瑛 记者 王鸿凌)昨天,市公安局与中国邮政速递物流股份有限公司哈尔滨分公司举行“互联网+暖心包裹”快递送达合作协议签约仪式,共同推进冰城公安为民服务平台的建设与发展,解决在押监管人员家属送达衣物等生活用品中普遍存在的不方便、不快捷、路途远、耗时长、费用高等实际问题。

此次市公安局与哈尔滨市邮政物流公司实施战略合作,旨在全面深化“互联网+公安政务”服务平台功能,将公安政务服务系统与邮政EMS系统对接,解决在押监管人员家属送达衣物等生活用品中普遍存在的不方便、不快捷、路途远、耗时长、费用高等实际问题。实现了线上申办下单,线下寄递一站式便民服务。实现在押监管人员家属足不出户,即可在线咨询、预约、申办、查询、邮寄等服务。不用出门、不用排队,手指轻轻一按就能实现为在押监管人员邮寄生活用品的送达服务。

这次“互联网+公安+邮政”警企联动合作协议的签订,开创了全国公安监管管理“互联网+公安+邮政”工作的新模式,也是市公安局落实“两个责任”、深化作风整顿优化营商环境、推进“四零”承诺服务创建工作的进一步延伸和拓展,执法与服务相结合的便民新模式。

培育美德少年 建设美丽中国